



2024年6月18日 星期二
甲辰年五月十三 第11614号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所

培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党的领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调,新征程上,黄埔军校

同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

(下转第三版)

农村公路总里程达2.38万公里 所有建制村实现通硬化路 “四好农村路”串起好山好水好生活

全媒体记者 白萍 通讯员 毕锋



6月14日,在怀宁县马庙镇,“四好农村路”如同丝带般穿越田野(无人机照片)。 全媒体记者 储永志 通讯员 包俊根 摄

编者按

一路通,百业兴。今年是新中国成立75周年,也是习近平总书记对“四好农村路”工作首次作出重要指示批示10周年。

党的十八大以来,安庆市深入贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”重要指示批示精神,紧紧抓住脱贫攻坚与乡村振兴战略机遇,统筹推进“四好农村路”高质量发展,不仅激活了既有颜值又有产值的美丽乡村,也撬动了乡村产业的创新与发展,让乡村投资因交通而来,产业因交通而兴,城乡因交通而美,群众因交通而富,有效助推了全市乡村振兴战略实施。

夏日的宣城大地,蓝天白云,绿草如茵。驾车行驶在乡镇村庄里,宽阔平坦的柏油公路穿村而过,阡陌纵横的村内巷道四通八达,一条条蜿蜒的“四好农村路”串联起城市与乡村,一幅“山清水秀、天蓝地绿、村美人和”的美丽乡村画卷徐徐铺展。

乡村振兴,交通先行。十年来,我市将“四好农村路”建设作为实现精准扶贫和服务乡村振兴的基础工程和破题之作,列入政府“十件民生实事”,始终不渝为农村、为农民修路,致力服务于农民更富、农村更美、农业更强。截至去年底,全市农村公路总里程达2.38万公里,位居全省前列;全市所有建制村实现通硬化路,所有建制村通客车、70%建制村通公交。

以“建好”夯基 通发展之道

6月12日,漫步在望江县太慈镇桃岭村的“省级品质示范路”白李路上,宽阔的黑色柏油路向村庄深处延伸,道路两旁的绿树青草迎着阳光肆意生长,村居白墙上栩栩如生的彩绘引人驻足。跟随村道指引,深入村组巷道,所见一角一隅皆是美景。

“2009年以前村里都是土路,一

到下雨天就是两脚泥;到后来修了3.5米宽的水泥路,随着家家户户买了小汽车,路就显得有点窄了,逢年过节时堵车非常严重;再到如今新修的6米宽柏油路,大卡车、小货车随便跑,还装上了太阳能路灯……村里的路越修越好,我们村也变得越来越好。”桃岭村党总支书记余结飞说。

从3.5米到6米、从泥巴路到柏油路、从主干道到“户户通”,变化的不仅是村路,桃岭村的“振兴路”也越走越有奔头。该村先后举办油菜花节、采摘节等特色活动,年接待游客约20万人次,流转近600亩土地建起茶叶种植基地,并因地制宜发展冬桃种植、生态鸡和肉牛养殖等,发展壮大村集体经济的同时,解决了100余名村民的就业问题,村民的腰包逐渐鼓了起来。

十年来,我市坚持高位推动,把农村公路建设作为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的头号工程,成立推进“四好农村路”建设领导小组,实行市委书记、市长双组长制,将“四好农村路”建设纳入各级党委政府年度目标管理绩效、民生工程 and 乡村振兴考核,《关于大力推进“四好农村路”建设的实施意见》等10

余份政策文件相继落地,为高效推进农村公路发展保驾护航。同时,为解决农村公路等级低、路网不完善等问题,我市分县(市、区)印制农村道路畅通工程手册,内含地图、政策、任务和时序,各地可以清晰地对照手册施工。建立约谈挂牌督办制度和财政性资金奖补制度,2016年至2018年安排市级财政资金1.05亿元,补助县乡公路畅通工程建设;每年安排市级财政性资金用于奖励“四好农村路”建设,并对贫困地区倾斜。

县道沟通城乡、乡道往来交织、村道环陌纵横,一张“外通内联、通畅乡”的农村交通网络越织越密。

“十三五”以来,全市新建农村公路里程规模约占全省同期规模的15%,累计完成投资约140亿元。一条条蜿蜒曲折路,穿云雾、伴河溪,犹如毛细血管般,串联起126个乡镇、1336个行政村,补齐了一批“未稍路”,打通了一批“循环路”,建成一批“产业路”和“生态旅游路”,农村因路而美、产业因路而兴、农民因路

以“管护”为翼 通平安之道

太湖县境内山高谷深、地势险峻,大部分农村公路依山而建、沿河设置。5月份以来,该县各村镇道路全面实施农村公路生命安全防护提升工程,对已有安全防护设施开展提质升级,设置标志牌、护栏等设施,拉好农村公路的“防护绳”。

“近年来,我市各地全面加强农村道路养护管理,管养机制更加完善,公路治理规范有序。今年,全市农村公路养护工程计划实施农村公路修复性养护366.4公里、预防性养护731.3公里、危桥改造5座、应急养护工程91公里,总投资超1.27亿元。”市公路中心农村科科长程东文介绍。

“四好农村路”的建设改善了农村交通状况,但在长期使用过程中,农村路容易出现塌方、路陷等情况,如何管理养护好农村路尤为重要。

(下转第二版)

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 为促进安庆高质量发展提出“方案级”建议 章松出席并讲话

本报讯 6月17日上午,市政协十六届48次党组(扩大)会议暨46次主席会议召开。市政协党组书记、主席章松出席会议并讲话。市政协党组副书记、副主席尹志军,市政协副主席徐岩和秘书长江兴代出席会议。

会议传达了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,审议通过了市政协十六届十四次常委会议暨“金融服务制造业高质量发展”重点民主协商会有关事项、《“做好‘粮头食尾’‘畜头肉尾’‘农头工尾’增值大文章”资政会暨市委书记

领衔督办一号重点提案办理协商会筹备工作方案(送审稿)。

会议强调,全市政协系统要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党纪学习教育走深走实。要充分做好重点民主协商会、重点提案办理协商会的各项准备工作,坚持“沉浸式调研、学理性分析”,多方面多形式征求意见建议,把问题找准找实,把根源剖析深析透,为促进金融服务安庆制造业发展、建设“农业强市”等提出精准有效的“方案级”建议。

(全媒体记者 白萍)

前5月迎江重点产业工业产值达17.3亿元 制造业投资累计同比增幅93.6%

本报讯 今年以来,迎江区贯彻落实省战略部署,制造名城建设方案,坚持制造强区不动摇,持续推进工业现代化。1至5月,该区高端装备制造、新能源汽车制造、先进光伏及新型储能等重点产业完成工业产值17.3亿元,全区制造业投资累计同比增幅93.6%。

该区推进高端化产业布局,围绕新材料、新能源等主导产业开展招商引资,今年以来共引入亿元以上工业项目12个。出台年度推动工业经济高质量发展若干政策,针对新增入库的战略性新兴产业及高新技术企业给予奖补支持。鼓励研发创新,按照“众创空间—孵化器—产业园区”的发展格局,加速建设企业研发平台及创业孵化平台,全区累计共有省市级研发平台23个。

推动智能化赋能,加速产业智改数转,推荐5家企业申报2024年市级智能制造重点项目培育库,组织知之光学科技有限公司申报第一批市级数字化车间,联合服务商累计为12家企业开展数字化诊断服务,帮助企业明确数字化转型路径。

培育重点环保及循环利用企业绿色转型,组织振丰环保、金富春环保申报进入中国再生资源综合利用规范企业名单,进一步推动资源绿色循环应用。推动池州市东至县、安庆市迎江区“拥江合作”生态环境领域工作落实落地,从环境安全、生态保护、节能减排等方面,共商共谋园区绿色转型。

今年以来,迎江区加快推进新型工业化建设智能绿色制造强区,加快形成“1+3”产业布局,集聚30家以上新能源制造业产业链关联企业,预计年产值突破40亿元。实施专精特新企业倍增行动,积极培育国家级、省级专精特新“小巨人”企业。大力实施“企业成林”培育行动,全年计划新增规模以上工业企业12家、战略性新兴产业9家。发挥杭州、上海飞地孵化器优势,推动项目孵化。深化“亩均论英雄”改革,实施工业企业亩均效益评价,强化评价结果应用,实现规模以上工业亩均税收增长8%。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 赵兴然)

安徽桐城与浙江龙港共促包装产业互补互融 加快融入长三角“塑”造新质生产力

本报讯 6月13日,桐城市市场监管局和浙江省龙港市市场监管局签署支持包装产业互动互融发展合作协议,在安徽桐城和浙江龙港两地塑包产业共同转型升级的大背景下,两地开启“一体化联动发展 助推新质生产力”合作,共同促进传统产业互补互融发展。

本次签署的合作协议,涵盖了推动两地行业深入交流互动、共同推动质量品牌建设工作、共同推进质量基础设施“一站式”服务平台合作、推动两地产品质量安全监管经验交流等九个方面内容,旨在深化两地市场监管部门一体化合作机制,促进两地联系交流、两地资源优势互补,共同建设长三角区域合作先行示范区,打造市场监管高质量发展“样板”。当天,桐城市包装行业协会与龙港市印刷

行业协会合作协议签约。

绿色包装产业是桐城市首位产业,该市先后获得“中国塑料包装产业基地”等称号,现有包装企业4000余家,规模以上企业211家,实现工业产值300多亿元。近年来,桐城市依托智能化技改和中小企业数字化改造,进一步推动绿色包装行业向高端化、智能化、数字化转型升级,抢抓长三角产业布局调整、转型升级机遇,积极承接长三角地区产业转移,主动融入长三角产业分工协作,加快培育新质生产力。龙港市是全国三大印刷包装产业基地之一,拥有印刷包装业、新型材料业、绿色纺织业三大特色产业,经过多年发展,均已成长为百亿级产业集群。

(通讯员 汪永 齐传俊)

渔业年产值160多亿元 居全省第二 安庆奋力打造“两百亿”水产强市

全面推进乡村振兴

本报讯 近年来,安庆市高度重视渔业经济发展,将渔业作为农业特色产业之一,持续巩固提升水产规模、质量、效益和市场竞争力。今年印发的《安庆市渔业“四百工程”实施方案》提出,到2025年,在现有渔业产业的基础上,建成优质水产品生产供应基地100万亩以上,稻渔综合种养基地100万亩以上;实现渔业一产产值100亿元以上,二产、三产产值100亿元以上。

积极拓展渔业发展空间。全面拆除湖围网拦网,取缔投饵养殖,发展以生态环保为优先的净水增殖渔业,推动华阳湖湖群、武昌湖、花亭湖等

大型湖泊水库先行先试;全市18万亩池塘进行“浅改深、小改大、窄改宽”改造,拓展养殖容量;充分利用农村废弃宅基地、集体建设用地,因地制宜发展圈养桶养殖、工厂化养殖、山泉流水养鱼等设施渔业。目前全市大水面利用面积约58万亩,均采用人放天养的增殖渔业模式,年水产品约29万吨;全市池塘水产品年产量20余万吨,占我市养殖总产量的70%以上;全市设施渔业面积约30万平方米,产量4000吨,主要养殖乌鳢、黄颡鱼、鲈鱼等名优品种。

做大做强现代渔业规模。创建国家级水产健康养殖示范区1个、国家

绿色健康养殖骨干基地13个、部级水产健康养殖示范场61家,数量均居全省前列。引导企业加强渔业科技攻关,推动安庆水产种业振兴。皖宜季牛公司成为国家大宗淡水鱼产业技术体系核心示范点,与省农科院水产所共同研发国家审定水产新品种杂交鲂“皖江1号”,示范推广应用面积5万多亩。加快智慧渔业建设,推广使用增氧机、微孔增氧、自动投饵机等现代渔业装备,全市建成数字化水产养殖场63家,面积3.5万亩。

有效增加优质产品供给。持续推进名优品种养殖,引进鳊鱼、澳洲龙虾、南美白对虾、鲈鱼、鳊鱼等名特优品种,去年全市名特优品种养殖产量138万吨,占比42.8%。持续打响名优品牌,培育形成花亭湖鳊鱼、望江黄鳝、武昌湖大闸蟹、桐城富锦龙虾

等区域性品牌,去年被中国渔业协会授予“中国黄鳝之乡”称号。

加快完善现代渔业体系。全市已有水产加工企业25家,其中规模以上12家,年加工量1.9万吨,水产加工产值4.1亿元。联合海吉星、新发地等全国农产品物流龙头企业,建设长江中下游淡水水产品交易中心,畅通物流体系。发展基地、民宿、餐饮等为一体的休闲渔业,去年全市休闲渔业总产值5.92亿元,同比增加5.74%。全市休闲渔业经营主体数量1043个,全年接待人数122.19万人次。

目前,全市水产品年产量33万吨,渔业综合年产值160多亿元,产量、产值均位居全省第二。全市10个县(市、区)有6个被列为安徽省水产大县。

(全媒体记者 余永生 通讯员 陈寿文)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 建设五大宣城



今日导读

5月份国民经济延续回升向好态势